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各位领导，各位专家，下午好！

江苏省造价从业人员远程教育网按计划于2014年4月下旬上线，目前运行状态正常。下面我就远程教育网的开发建设、教学课件制作及网站运行情况，分三个方面向大家作一个汇报。

一、网站建设扎实推进，经过近八个月的努力，已经顺利投入运行。
根据有关规定，工程造价从业人员需在一定周期内完成一定学时的继续教育。但是长期来继续教育存在很多问题。一是，培训机构数量少，师资水平参差不齐，培训效果差。二是，培训内容不规范，学时管理不严格，继续教育制度执行不严。三是，从业人员学习成本大，在职工作忙，传统的面授教育方式普遍不被接受。因此，为了加强造价人员的继续教育工作，提高协会的会员服务水平，省工程造价管理协会秘书处从2013年9月份开始，广泛征求各地意见，多次组织专家讨论，认真研究并确定了网站的需求、功能和建设目标。
远程教育网的建设目标是：把江苏省造价从业人员远程教育网建设成运行效率最高，教学水平最好、学习成本最低、普惠全体会员、兼顾社会需求的公益性网站。在省造价管理总站、省住建厅信息中心的关心指导下，在睿恒智晟软件公司的大力支持下，今年三月份完成了网站建设，四月初通过了网站建设成果的专家评审，四月中旬组织各个市入网完成了异地调试，四月下旬完成了网站的域名注册和备案、完成了网站主机设备的租赁和委托管理手续，完成了“支付宝”在线支付申请和开通手续，完成了远程教育有关物价批准手续。“银联”在线支付已经申请，最近即将开通。

经过近八个月的努力，4月28日江苏省造价从业人员远程教育网正式投入运行，运行状态正常。截止至5月16日，入网参加继续教育的造价人员有近300人次。 
 二、教学课件精心制作，经过各方面的共同努力，能够满足入网学习的需要。
教学课件的质量和水平是事关远程教育的质量和水平。今年2至3月，协会秘书处为了给远程教育网提供课件，做了三件事。一是，请省造价总站领导审定课件。曹站长、李副站长多次到协会听取课件体系汇报，专题研究课程内容，现在挂在网上供造价员选学的继续教育课件有70个课时，能够满足造价员继续教育的需要。下一步还将不断增加、充实课件内容。二是，投资建立了课件制作室。协会建立的两个课件制作室，具备每天录制10-12个学时的成品课件能力。录制的课件保持声相同步，音响清晰、画面稳定。过去，我们从未做过课件制作工作，通过请教电视台及视频制作专业人士，了解了视频录制的基本规律，有了很好的经验。三是，请具有造价专业授课经验的老师授课。4月中下旬我们请了8位在校老师和2位造价行业的专家授课。各位老师和专家都对远程教育网的课件很重视，热心地备课，认真地授课。课件制作完成后，我们请每一位授课老师审视课件，另外还组织2批造价人员入网模拟学习，查找问题。各地反映，授课老师水平很高，课件制作质量也很高，课件内容贴切江苏造价咨询行业的实际。
三、周密组织网站投运，经过静态调试，动态调试和异地调试，网站运行正常。
4月中旬，关于网站的软件开发基本完成，我们在厅信息中心的帮助下，及时安排设备的安装调试及相关的技术服务工作。对静态调试和在线调试过程中发现的问题，及时进行调整、消缺和完善。最后，我们在全省13个市共安排了52名造价员和13名市级管理员，分别从“入网学习”和“在线管理”两个方面进行应用性操作和功能性测试，取得圆满成功。
虽然网站建设取得了阶段性成果，但是距离最后的目标还有较大的距离，下一步我们将开展以下工作：一是对已经投放的造价员继续教育课件，要增加可选课件的学时，丰富可选课件的内容。二是6月初要开始录制造价师考前培训课件，7月中下旬开始录制造价员考前培训课件，确保8月份左右投入使用。目前，有关大专院校正在帮助远程教育网制定造价师和造价员考前培训的课程方案。三是9月份开始录制岗前培训、技能培训、案例讲座等栏目的课件，兼顾社会各方面关于工程计量计价的知识学习、技能培训和业务进修需要。四是完善网站使用功能，对学员和市县管理员在使用过程中反馈的意见进行汇总、消化，及时进行完善和修改，以进一步方便入网学习和管理。
江苏省造价从业人员远程教育网是服务于全体会员的网，是全省各级造价管理部门和造价协会的网，为了实现远程教育网的建设目标，希望全省同力合作，各市要做好以下工作：一是积极开展宣传，使会员单位和造价人员都知道江苏省造价从业人员远程教育网，都知道会员单位的造价员入网接受继续教育可以在低收费的基础上享受优惠。二是各市造价站和造价协会的网站要与省协会远程教育网链接，方便学习人员入网，确保完成今年度造价员继续教育的任务。三是省协会远程教育网的市县管理员，要熟悉学习功能和管理功能，能够在线了解辖区内造价人员的分布状况和在线学习人员状况，能够按照管理权限完成综合统计、分类统计，并发布有关信息。
最后，借此机会感谢各位专家和老师，你们高度重视远程教育，热情关心远程教育，为造价从业人员提供了高水平的授课，感谢你们的大力支持；感谢睿恒智晟软件公司，为系统开发、运行和维护作出了卓有成效的努力；感谢各市造价处（站）和造价协会，为网站建设、异地测试和入网学习人员服务做了大量工作。
