江苏省工程造价咨询企业管理系统介绍
为保证我省对工程造价咨询企业的有效监管和数据库的建立，省造价管理总站开发了“工程造价咨询企业管理系统”并于2007年7月启用。为帮助各级工程造价管理机构和咨询企业了解和使用系统，充分发挥系统的作用，我们结合有关管理规定和系统功能，对企业、管理机构需要使用的内容简要介绍如下。考虑到部分模块和流程建设厅行政审批中心尚未使用，所以对部分审批事项作了暂时性的流程简化处理，在介绍中我们一并给予标注。
工程造价咨询企业（企业端）使用内容
一、企业申请乙级（暂定期）资质和企业信息初始化维护
（一）企业申请乙级（暂定期）资质（暂不走系统流程）
企业首次登录系统申请乙级资质（暂定期）的前提是系统“单位库”已存有申请人正确的单位名称和规范的组织机构代码号，然后在线申请密码，方可进入系统。若库中无此单位信息或信息错误，申请人需将单位营业执照、组织机构代码证传真给系统管理人员，由系统管理人员将企业信息添加入库，企业才能申请密码登录。
（二）企业信息初始化维护
在网上申请暂未使用前，采取以下办法将企业信息维护入库：

1、企业在获得工程造价咨询乙级资质（暂定期）7天之内，将企业营业执照、工程造价咨询资质证书、组织机构代码证书传真给省造价管理总站，添加入库。
2、企业登录江苏工程造价信息网“工程造价咨询企业管理系统”申请密码，进入系统进行数据录入、文档和扫描机上传等维护工作，并通过系统上报管辖市审核。
二、乙级暂定期满转正式乙级（暂不走系统流程）
企业乙级资质转正后7天之内，将转正后的资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。
三、乙级企业升为甲级企业（暂不走系统流程）
企业在获得甲级资质证书后7天内，将转甲级资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。

四、资质变更

企业名称、经营场所地址、企业法定代表人、技术负责人、注册资金、股东发生变更，经行政审批中心核准后，应登录管理系统“资质变更”菜单进行变更信息维护，并通过系统上报管辖市管理机构。
五、资质延续（暂不走系统流程）
企业资质有效期满，系统会提示办理资质延续。行政审批核准后7天内，企业将新资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。

六、设立分支机构备案
1、企业设立分支机构需持母公司营业执照、资质证书、组织机构代码证复印件以及分支机构营业执照、组织机构代码证到省站添加入库（外省企业还需通过我省行政审批中心资质核验材料）。

2、企业登录系统（母公司）进行分支机构设立和分配分公司登录系统的密码。
3、分公司登录体系进行数据维护，并通过系统上报省站。

4、分公司按规定持相关资料到省站办理备案手续。

七、单项业务备案

企业登录系统“单项业务”备案菜单进行数据录入，完成后通过系统上报工程所在地造价管理机构。
八、企业信用档案
企业可以自行将优良记录和不良记录记入系统信用档案，但需通过系统上报管辖市造价管理机构审核。审核后的信用记录在一定期限内公布于众。

九、咨询项目管理

企业在签订咨询合同和出具咨询报告书后，应在系统“咨询项目管理”菜单下进行项目登记。企业可以利用此模块进行合同管理、项目管理、档案管理、专职人员业绩考核和储存技术经济数据。
十、上报统计报表

在咨询项目登记的基础上，每季度次月10号前，企业可在“上报统计报表”菜单下，选择报告期年度、期次后，点击“创建”钮，系统会根据项目登记中“出具报告书日期”，自动生成当期的统计报表（业务量汇总表和咨询项目一览表），并可导出Excel表格。只有创建了统计报表后，当期的项目状态会显示“已报”，否则均显示“未报”状态。如咨询项目登记有遗漏，在增补登记后，企业可按上述过程重新创建当期的统计报表，系统会将最新的数据覆盖旧数据。如发现上报的报表有错误需要修改，需电话通知管辖市造价管理机构将该项目打回，方可修改并重新创建当期报表。
十一、年度统计报表

在完成季度统计报表的基础上，企业可以在“年度统计报表”菜单下，选择报告期年度、报表种类（半年报、全年报）、期次（上半年、全年），点击“创建”钮，系统会自动生成当期的年报，并可导出Excel表格。
十二、上下级信息

系统提供了“通知与公告”模块，企业可以登录系统查看上级管理机构发的通知与公告，并可在该通知下回复留言给上级管理机构。
十三、申办事宜查询

企业在系统申办的事宜可以在此菜单下查询管理机构审核状态和结果。

十四、基本信息维护

按规定部分不需经管理机构审核的信息发生变更（如联系电话、邮箱、联系人、开户银行、技术装备等），企业可以自行修改维护。
专职专业人员变更至本企业，企业可打开基本信息维护－专职专业人员菜单，在专职专业人员列表左上角选项框中，选择“全部注册人员”，找到该人员并勾选，再点击列表上部“保存筛选”钮即可。

十五、预警栏

企业由于资质条件不符合要求或资质有效期届满，在系统首页“预警栏”会自动产生预警提醒，并可查看预警内容、提醒时间详情。预警原因消除后，预警提醒自动撤销。

市级管理机构（管理端）使用内容
一、待办事宜

（一）申请暂定级资质（暂不走系统流程）和初始化维护审核
1、企业在获得工程造价咨询乙级资质（暂定期）7天之内，管理机构需及时通知企业将营业执照、工程造价咨询资质证书、组织机构代码证书传真给省造价管理总站，添加入库。

2、企业网上维护上报管辖市后，审核填报信息是否完整正确，合格后通过系统上报省审核。

（二）申请乙级资质审核（暂不走系统流程）
管理机构在“辖区企业”－“需要暂定级升乙级企业”菜单下，可以查看和提醒暂定期届满企业办理转正手续。行政审批核准后7天内，需及时通知企业将新资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。
（三）乙级企业升为甲级企业审核（暂不走系统流程）
企业在获得甲级资质证书后7天内，管理机构需及时通知企业将转甲级资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。

（四）资质变更审核
企业名称、经营场所地址、企业法定代表人、技术负责人、注册资金及股东变更，经行政审批中心核准后，管理机构需及时通知企业登录管理系统“资质变更”菜单进行变更信息维护，审核后通过系统上报省站。

（五）资质延续审核（暂不走系统流程）
管理机构在“辖区企业”－“需要资质续期企业”菜单下，可以查看和提醒资质有效期届满企业办理延续手续。行政审批核准后7天内，需及时通知企业将新资质证书传真给省造价管理总站，由省站直接修改库中数据。

（六）分支机构备案审核
此模块审核流程不经过市级管理机构。
（七）单项业务备案受理
企业完成网上备案资料申报后，管理机构即可进行备案受理，并可在“辖区企业”－“单项备案一览表”查看已完成备案的咨询项目和备案内容，也可导出Excel表进行公告。
二、辖区企业信息
（一）全部企业和分支机构一览表
1、该两张表是辖区内完成初始化的企业和完成备案的分支机构名单。该表提供了按单位名称、管辖区县、资质等级筛选和查询功能，并提供了多条件组合查询工具和Excel表导出。点击企业名称可以查看全部详细详细，也可以对不需经管理机构审核的信息（如联系电话、邮箱、联系人、开户银行、技术装备等）进行维护。

2、管理机构可打开“基本信息维护”－“专职专业人员”菜单，在专职专业人员列表左上角选项框中，选择“全部注册人员”进行维护。再点击列表上部“保存筛选”钮即可。

3、可查看（资质）审核历史记录。
（二）资质条件预警企业和分支机构预警

系统根据建设部149号令及其实施细则，每天中午12:00和23：00两次对系统最新数据进行扫描检测，且自动判断企业或分支机构是否符合资质条件，并将预警企业的预警内容和提醒时间分别列在“资质条件预警企业”和“分支机构预警”两个列表中。管理机构可以利用此功能对其进行日常动态监管，而且可以将此表导出Excel，作为历史记录用于对企业进行考评。
（三）限期整改企业
系统新增加了“限期整改企业”模块，用于对未按期办理变更和资质条件不符要求且超过规定期限的企业，由省建设厅下达限期整改通知书。省级管理机构先在“资质预警企业”列表中勾选需要限期整改的企业，保存后进入“限期整改企业”列表，系统将记录下整改内容和期限，作为历史记录保存，并可导出Excel表，用于下达整改通知。此表市级管理机构可以查阅。
（四）企业专职专业人员变更一览表

系统新增了“企业专职专业人员变更一览表”模块，可以反映企业人员流动情况，用于记录企业专职专业人员变更历史。
三、企业信用档案

管理机构对企业自行填报的优良记录、不良记录需进行审核。管理机构也可以直接进行记录（包括信用评价结果）。但最终要经过省站审核通过后才能记录企业信用档案和对外公示查询。
四、咨询项目管理
（一）企业在系统“咨询项目管理”菜单下进行项目登记并点击“暂存”或“保存”后，管理端即可适时在咨询项目列表看到该项目的信息。
（二）咨询项目列表提供了多种筛选和查询功能，并提供组合查询根据，任何查询结果都可以导出Excel表。

（三）当发现企业已报的项目信息有错误时，可以勾选打回要求企业修改重报。

（四）不定期统计辖区或某企业的咨询业务量，基本操作步骤：选择辖区或企业－选择出具报告书起始年月和截至年月－点击“查询”钮筛选－点击“统计分析”即可。

（五）管理端可以利用此模块进行合同管理（备案）、档案管理、专职人员业绩检查。也可以对国有投资项目进行辅助管理。
五、创建辖区报表
（一）创建季度报表

每季度次月10号前，管理机构需在“创建辖区报表”菜单下，选择报告期年度、期次后，点击“创建”钮，系统会显示辖区企业统计表上报状态，提示哪些企业已报，哪些企业未报，并督促未报企业上报。企业报齐后直接点击“创建”即可。系统根据项目登记中“出具报告书日期”，自动生成当期的统计报表（业务量汇总表和咨询项目一览表），并可导出Excel表格。只有创建了统计报表后，当期的项目状态会显示“已报”，否则均显示“未报”状态。如有遗漏企业，在补报后，管理端可按上述过程重新创建当期的统计报表，系统会将最新的数据覆盖旧数据。如发现上报的报表有错误需要修改，需电话通知省管理机构将该项目打回，方可修改重报。

省内分支机构业务量统计由母公司统计，但系统提供分支机构业务量动态统计功能，方便管理机构了解分支机构信息。外省分支机构统计报表与辖区企业上报方式相同。

（二）创建辖区年报
在完成季度统计报表的基础上，管理端可以在“创建辖区年报”菜单下，选择报告期年度、报表种类（半年报、全年报）、期次（上半年、全年），点击“创建”钮，系统会自动生成当期的年报，并可导出Excel表格。

六、造价实例发布
系统提供了咨询项目造价实例发布模块。管理端根据需要，可在工程造价实例一览表中选择数据比较齐全、准确的工程，直接向外网发布，供社会参考。管理端也可以自行采集项目，在“造价实例直接发布”菜单下向社会发布。

七、综合统计

系统提供了四种动态统计数据：
（一）辖区及所属区县咨询企业和分支机构统计表；

（二）辖区及所属区县咨询企业专职人员统计表；
（三）辖区及所属区县咨询企业专职人员年龄、学历、职称统计表；

（四）辖区及所属区县咨询企业审批统计表（暂未使用）。
八、上下级信息

系统提供了向辖区及所属区县咨询企业和分支机构发送通知、公告、文件等信息（邮件）模块。发送对象可以选择群发或针对性发送，并可收看对象回复和接收查阅情况。
九、系统维护
（一）单位库维护
系统单位库中目前存有2万个单位信息（其中有50％的信息属于陈旧或错误信息）。市级管理机构有权对库中信息进行修改或新增单位。但建议修改库中信息之前与系统管理员联系确认后再改（注：目前市级管理机构“单位库维护”菜单在【造价员管理】“系统维护”菜单下）。
（二）咨询企业密码初始化
咨询企业登录系统密码如丢失且无法找回，市级管理机构可以将其密码初始化，恢复为该企业组织机构代码前八位作密码。
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